江苏美尚生态景观股份有限公司 股票交易异常波动公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

一、股票交易异常波动的具体情况

江苏美尚生态景观股份有限公司(以下简称 "公司"或 "本公司")(证券代码:300495,证券简称:美尚生态)股票连续三个交易日(2015年12月22日、2015年12月23日、2015年12月24日)收盘价格涨幅偏离值累计超过20%,根据《深圳证券交易所交易规则》的有关规定,属于股票交易异常波动的情况。

二、公司关注并核实情况的说明

公司董事会已对公司和控股股东及实际控制人就近期公司股票交易发生异常波动问题进行了核实,现将有关情况说明如下:

- 1、公司前期披露的信息不存在需要更正、补充之处;
- 2、公司未发现近期公共媒体报道了可能或已经对本公司股票交易价格产生较大影响的未 公开重大信息;
 - 3、公司目前经营情况正常,内外部经营环境未发生重大变化;
- 4、经核查,公司、控股股东和实际控制人不存在关于本公司的应披露而未披露的重大事项,也不存在处于筹划阶段的重大事项;
- 5、经核查,公司、控股股东和实际控制人在股票异常波动期间不存在买卖公司股票的行为。

三、关于不存在应披露而未披露信息的说明

公司董事会确认,公司目前没有根据《深圳证券交易所创业板股票上市规则》等有关规定应予以披露而未披露的事项;董事会也未获悉公司有根据《深圳证券交易所创业板股票上市规

则》等有关规定应予以披露而未披露的、对公司股票价格产生较大影响的信息;公司前期披露的信息不存在需要更正、补充之处。

四、公司认为必要的风险提示

经自查,公司不存在违反信息公平披露的情形。公司郑重提醒广大投资者:《证券时报》和巨潮资讯网(http://www.cninfo.com.cn)为公司选定的信息披露媒体,公司所有信息均以上述指定媒体刊登的信息为准,请广大投资者理性投资,注意风险。

本公司特别提醒投资者认真阅读已在公司招股说明书"风险因素"一节中披露的全部内容,并再次提醒投资者认真注意以下风险因素:

1、经营性应收款项较大的风险

公司经营性应收款项为应收账款和长期应收款。2012年、2013年、2014年和2015年1-6月 (以下简称"报告期")各期末,公司经营性应收款项净额分别为22,092.23万元、33,912.85 万元、57,184.54万元和66,263.48万元,占总资产的比例分别为41.77%、44.80%、59.40%和59.80%,经营性应收款项较大,占总资产的比重相对较高。

公司经营性应收款项主要来自政府部门或其所属的基础设施投资建设主体。2014年9月21日《国务院关于加强地方政府性债务管理的意见国发〔2014〕43号》提出,对地方政府债务实行规模控制和预算管理、控制和化解地方政府性债务风险等,虽然意见指出要妥善处理存量债务和在建项目后续融资,但总体来看意见预计将对地方融资平台举借新债务、债务风险较高地区的新开工项目审批等产生较大影响,进而影响公司新项目的承接和业务发展。此外,公司所在生态景观建设行业为资金密集型行业,随着公司业务的发展,公司经营性应收款项可能将进一步增加,若公司不能按时收回经营性应收款项,将增加公司营运资金的压力,并可能影响公司业务的正常开展。

2、营业收入和利润未能保持持续快速增长的风险

报告期内,公司的营业收入分别为36,332.17万元、53,526.44万元、57,272.84万元和30,052.11万元,2013年度和2014年度分别同比增长47.33%和7.00%,净利润分别为7,071.15万元、10,137.52万元、10,772.82万元和6,462.44万元,2013年度和2014年度分别同比增长43.36%和6.27%,公司2014年度营业收入和净利润同比增速放缓。"十二五"期间,生态景观建设行业市场广阔,近年来同行业上市公司均保持了较高的增长,但增长率呈现一定的下降趋势。因此,若未来行业发展环境发生重大不利变化,公司遭遇资金瓶颈,大型项目市场拓展受阻,

技术研发、项目实施和管理等方面人才的发展未能满足公司快速发展的需求,公司将面临营业收入和利润未能保持持续快速增长的风险。

3、市场集中度较高的风险

(1) 业务区域集中度较高的风险

报告期内,因华东地区的生态景观建设市场规模较大,公司在生态湿地开发修复与保护、水环境生态治理和水土保持等与水生态治理相关的细分领域有较强竞争优势,与公司所处太湖之滨水网稠密、湖荡众多的水文特点相适应。2012年开始,公司在保持江苏省内业务平稳增长的同时,积极拓展省外业务并取得较大成效。随着公司业务规模的发展和省外业务拓展,公司来自江苏省的营业收入占比呈下降趋势,分别为55.79%、42.96%、43.35%和42.68%。如果华东地区的生态景观市场规模未能保持目前的增长态势,公司项目拓展受挫,将可能影响公司未来的业绩成长,公司面临业务区域集中度较高的风险。

(2) 跨区域业务拓展的风险

公司在江苏省外业务拓展面临着包括项目的承接及异地项目实施的风险。当前我国生态景观建设行业市场集中度较低,尤其是传统园林施工企业较多。部分区域的生态景观建设行业存在行政审批壁垒,同时公司承接异地项目需要突破当地的竞争格局;从异地项目的实施上看,公司需要适应当地原材料、专业分包、劳务分包等的供应格局,以及当地的土壤、水质等特殊的施工地理环境等,若公司不能适应异地施工的要求,则公司异地业务的开展将会受到不利影响。

(3) 客户集中度较高的风险

报告期内,公司承接的大中型项目合计金额逐年增加,客户集中度较高。报告期内,公司前五名客户营业收入占营业收入总额的比例分别为55.36%、81.05%、68.82%和62.38%。由于大中型项目具有规模效益,公司未来将继续拓展大中型项目业务,客户集中度可能在一定时期内保持较高水平,公司面临客户集中度较高的风险。

4、BT 项目的风险

报告期内,公司承建了多个 BT 项目。由于 BT 项目在建设期间发包方不向承包方支付预付款和进度款,BT 项目回款期相对较长,需要承包方自行筹集建设资金,BT 项目的执行存在占用公司大量流动资金的风险。此外,由于 BT 项目的规模较大、综合性较强,BT 项目的执行对公司的人员、资质、管理、施工等方面要求较高,若公司不再满足这些要求,则 BT 项目存在无法按期顺利完工的风险。

截至 2015 年 6 月 30 日,公司 BT 项目形成的长期应收款为 43,500.65 万元,随着业务规模的扩大,公司长期应收款余额可能将进一步增加,若公司不能按时收回款项,将对公司盈利能力产生不利影响。

5、宏观经济的风险

根据国家统计局发布的数据显示,2014年度,国内生产总值(GDP)同比增长7.4%,相比2013年度同比增速有所下降。根据国家审计署组织审计机关对我国地方政府债务的审计结果,部分地方政府存在债务较重的情况,影响了该地地方政府对基础设施、城市建设等固定资产的投资和款项支付。公司生态景观建设业务与政府投资主体对基础建设投资、环保等宏观政策密切相关,公司业务增长在一定程度上将受到我国经济增速放缓的影响,公司面临宏观经济的风险。

6、市场竞争风险

生态景观建设行业分为生态修复与重构和园林景观两大类别。生态修复与重构领域近年来迅速发展,但总体来看,国内相关企业在该领域的业务规模相对较小,对生态修复与重构技术的研发相对不足,相关技术水平较低。在对专业技术水平要求较高的领域,竞争较为缓和,该领域毛利率水平相对较高。如果公司未来的持续研发不能满足市场需求,或者是其他企业通过自主研发或购买的方式取得生态修复与重构的核心技术进入该领域,加剧市场竞争,公司盈利能力将受一定影响。园林景观领域集中度较低,竞争较为激烈。激烈的市场竞争可能对公司的市场份额和经营业绩造成不利影响。

7、苗木采购方面的风险

公司苗木自给率低,苗木花卉采购额占原材料采购总额的比例较高,可能存在苗木质量、供应时效无法满足公司业务需求的情形;另外,受供需情况、工程类型、施工区域、气候等因素影响,苗木花卉特别是大规格及珍稀苗木价格会发生一定的波动,可能对公司业务开展和盈利情况产生不利影响,公司面临苗木采购方面的风险。

8、人才储备不足的风险

生态景观建设行业近年来发展迅速,生态环保、园林建造、景观设计等方面的专业人才以及优秀管理团队相对不足,行业对优质人力资源的竞争比较激烈。公司业务处于快速发展阶段,本次发行完成后,公司业务规模将进一步扩张,若公司培养的人才无法满足业务迅速发展的需要,又无法从外部招聘到合适的专业人才,公司发展将受到一定的制约。

9、内部管理的风险

公司业务规模快速扩张,如果公司无法提升相应的管理水平、员工工作效率和工作质量,将对业务发展和工程质量产生一定影响;另外,公司积极拓展跨区域业务,对异地项目承接和 承做能力要求较高,如果异地项目管理水平无法满足上述要求,将对公司跨区域业务发展产生 一定影响。公司面临内部管理的风险。

10、募集资金投资项目风险

本次发行募集资金投资项目拟用于补充工程施工业务营运资金、衡阳市蒸水西堤南段风光带综合开发建设项目(BT)、惠山苗木基地建设、来安生态精品苗木基地建设、固镇生态精品苗木基地建设、设计平台建设和研发中心建设项目,以实现公司产业链一体化目标,并进一步扩大公司的业务规模。尽管公司已对募集资金投资项目进行了充分的可行性研究,但仍存在项目建成后因生态景观建设市场发生不利变化或不良天气和自然灾害的影响,使募集资金投资项目实际产生的效益无法达到预测结果的风险。

公司为"来安生态精品苗木基地建设"项目向安徽省来安县复兴林场租赁了1,000亩林地,租赁期限为2012年7月30日至2062年7月29日;公司为"固镇生态精品苗木基地建设"项目向安徽省固镇县良种苗圃租赁了1,690亩林地,租赁期限自2015年6月1日至2055年5月31日。基于林业生产的时间周期,为保持苗木基地经营活动的持续性,本公司签署的前述2幅林地租赁合同期限的超过了20年,而按照《合同法》规定租赁期限超过20年部分无效,因此,公司前述苗木基地面临租赁期限超过20年以上部分合同无效的风险。

11、自然灾害风险

生态景观建设工程施工具有户外作业的特点,不可预期的自然灾害(如极端天气、台风、地震、泥石流、滑坡等)可能影响到施工的正常进行。自然灾害等不可抗力因素可能会直接毁坏项目成果,增加工程施工成本。此外,本公司拟利用本次发行的募集资金在无锡市惠山区、滁州市来安县和蚌埠市固镇县共计建设 3,702 亩苗木基地,由于苗木种植容易受到旱、涝、冰雹、霜冻、火灾、病虫害、地震等自然灾害和其他不可抗力等因素的影响,如果本公司承包的苗木种植基地出现严重的自然灾害,将会对公司苗木生产种植业务产生较大影响,致使公司资产产生损失。

12、控股股东的控制风险

本次发行前,公司的实际控制人王迎燕和徐晶夫妇合计持有公司 70.15%的股份。本次发行后,王迎燕和徐晶夫妇仍将持有公司 52.59%的股份,对公司拥有实际控制权。本公司的《公

司章程》对控股股东的诚信义务、关联股东和关联董事的回避表决制度做出了规定,并建立了独立董事的监督制约机制,同时,本公司的控股股东和实际控制人出具了关于避免同业竞争的承诺函。尽管如此,仍无法完全排除王迎燕和徐晶夫妇通过对公司经营决策、人事、财务等方面进行控制,从而可能发生利用控制权做出对自己有利、但有损其他股东或本公司利益的行为。

13、净资产收益率下降风险

报告期内,公司扣除非经常性损益后的净资产收益率分别 40.73%、38.94%、28.68%和 14.39%。本次发行后,公司的净资产规模将大幅增加,短期内净利润增长幅度达不到净资产增幅,公司存在发行后净资产收益率下降的风险。

特此公告!

江苏美尚生态景观股份有限公司 2015年12月24日